

**MAGYARORSZÁG ÉS
HÁLDÁSÁRÉBT**

Előfizetési ár helyben
házhoz hosdva
vidékre postán küldve
Egész évre 19.20 P
Fél évre 9.80 P
Magyd évre 4.80 P
Egy hónapra 1.60 P

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG
FELTAMADÁSÁRÉBT**

Megjelenik minden nap
Szerkesztőség és kiadóhivatal
V. kerület, Kötéplomb-út
Telefonszám: 144.

MI UJSÁG MAGYARORSZÁGON

A fővárosi inszégakciót a nyáron is változtatlanul folytatják. Határozatlanlag kimondotta a közgyűlés, hogy a nyomor kérdését nem lehet alamizsnákodás jegyében megoldani, hanem munkáról kell gondoskodni.

A felsőházban a földművelésügyi miniszter bejelentette, hogy a jövőben a fát külföldről lehetőleg rekompenzációtól fogják beszerezni s gondoskodni fognak, hogy az import ellenében minél jelentősebb magyar gabona- és állat-exportot biztosítsanak.

A Jeggbank 1%-kal leszállította a kamatlábat, a lombard kamatlábat pedig 0.5%-kal. A kamatláb tehát máiól kezdve az eddigi 6% helyett 5%.

Lázadással vódlójak a Vannay-féle pucosgyű polgári szereplők. Az ügyességét a vádiratot már elkészítette Rád Árpád és társai ellen, akiknek bünyigvét valószínűen zárt tárgyaláson tárgyalják le.

A magyar Hitler-párt lovasági ügyvel kezdte működését. A párt két vezére ugyanis, Baresay Árpád és Meskő Zoltán provokáltatták egymást, mert nem tudnak megegyezni, hogy ki legyen a vezér.

28.000 angol font kár érte a magyar kincstárt a londoni magyar borháznál. A vendéglő eddigi vezetőinek fizetését leszállították és biztosították a borház további létét és fejlődését.

A nagykörösi zóldség- és gyümölcskereskedők küldöttségileg kérték a kereskedelemügyi minisztertől, hogy autókön is szállíthatassák az árut a fővárosba. A miniszter kijelentette, hogy a nagykörösiek kívánságát lehetőleg teljesíti és igyekszik a MAVART-ot bevonni a gyümölcs- és élelmiszerforgalmazásba.

A lélektergész kommunizistákat, akik mesékkel és kirándulásokon oltották be a bolsevizmus esziráit a tanulókbá, súlyos fegyházbüntetésre ítélte a törvényszék. Erdősné kétévi fegyházat, a vádlott tanítónök is hasonló büntetést kaplak.

Leleplezték Garibaldit szobrárt Budapesten a Múzeum-kertben. Az ünnepségen Gömbös miniszter olaszul, a vörös ingben megjelent Garibaldi unokája magyarul beszélt.

Koldusok tárgyívó teszi az egész világot a gazdasági politika — mondotta Bud János a statisztikusok szolnoki gyűlésén. A világon 30 millió körül forog a munkanélküliek száma. Vissza kell állítani az egészséges alapokat, le kell írni, ami leírandó és vissza kell adni a tőkének termelő erejét.

Nem lesz létszámcsökkentés a MÁV-nál, ezt jelentette be a szolnoki nagygyűlésen a kereskedelemügyi miniszter. Nem kerül sor a vasúti nyugdíjtörvény új megállapítására sem.

KÜLFÖLDÖN

A jóvátételek végleges elintézését kéri a németek a lusannei konferencián. Herriot különöz ellenvetéseket tett, de a döntő tárgyalások megkezdődtek. A német lapok viszont a tárgyalások eszójéről írnak.

Romániában nagy árvíz pusztít. A bukovinai és beszarabiái megyéket teljesen elöntötte az áradás, amelynek oka az öt napja szakadtanul zuhogó eső. Számos vasútvonalon szünetel a forgalom.

A csiszár ellen fordult Abesszína, mert új házassági reformokat akart bevezetni. Az abessziniak tiltakoznak az egyneűség ellen és nem akarnak lemondani arról, hogy ezzel az egy monddal tehessék feleségükké a nőket: „Menelik nevében feleségemmé teszek.”

Éjjel háromnegyed 12 óráig tartott a városi közgyűlés

A város tegnapi közgyűlésén összesen 21 tárgy szerepelt, ezek közül is egyről kiderült, hogy nem tartozik a közgyűlés elé. Mégis, amint előrelátható volt, a késő éjszakába benyúlt a tárgyalás. Ennek oka a tárgysorozatban szerepelt öt választás és az a beható, jobbra tartalmas vita, amely minden egyes tárgyat kísért.

Tíz perc hiányzott háromnegyed 12-ből, amikor az utolsó tárgyra, a városi zárszámadásra került a sor. Többen ekkor közbeszóltak, hogy halasszák el a közgyűlést, mert a

fontos kérdés letárgyalására a rendelkezésre álló alig félóra már nem elegendő. A törvény ugyanis kimondja, hogy a közgyűlés éjfélnél nem tarthat tovább. Az elnököl főispán utasítására azonban *Tormássy Ferenc* főszámvéző belekezdett a referátumba és amikor végzett vele, kiderült, hogy egyetlen felszólaló sincs. Így történt, hogy a város közgyűlést egy nap he lehetett fejezni, igaz, hogy éjszaka pontosan háromnegyed 12 órakor.

A közgyűlés lefolyásáról külön cikkeken számolunk be.

Kecskemét visszautasította az ögróf képviselőnek a magyar nép többsége és a törvényeket sértő parlamentí kijelentését

Hajdú József és társai indítvánnyal fordultak a közgyűléshez, hogy utasítsa vissza *Pallavicini György* ögróf képviselőnek a magyar nemzet többségét sértő kijelentését. A lapunkban már ismertetett indítvány tegnap került a th. bizottság elé.

Az indítványt Hajdú József ismertetette és indokolta meg. Kifejtette, hogy 1921. XL. te. alapján a szabadkirályválasztás joga a nemzetre szállt át. „Mi törvényestelők vagyunk — mondotta — s mégis bennünk nevezett kalandoroknak és futóbolondoknak”.

— Ez nyílt sértés — mondotta a továbbiakban a függetlenség párt elnöke — és megértélnem lehet, hogy eddig még senki sem szólt ellene. A nyílt törvénysértés ellen, mely sérti a nemzet többségét, erővesen tiltakozunk, mert nem akarjuk, hogy a külföld előtt is olyan színben

tűnjék fel ez az ország, mint amelyek nem tiszteli a törvényeket. Szerencsére a királykérdésben eddig fegyverszűnet volt, de mégis akadt valaki, aki idegen érdekek szolgálatába állt. Nem olyan idöket élünk, hogy civakodhatnánk a királykérdés felett, hanem teljes összefogással kell átsejteni nemzetünket nehéz helyzetben. Aki zárt sorainkba bombát dob, nem lehet a mi véruñköböl való. Nem honoráljuk az ögróf urat hasonló sértéssel, de mivel meggondolatlan kijelentése civakodásra adhat alkalmat, minden erñköböl tiltakozunk ellene és arra kérjük a közgyűlést, hogy az indítványt egyhanguan elfogadni méltóztassék.

A nagy tapsban alig lehetett hallani az elnöki enunciaciót, hogy a közgyűlés egyhangúan elfogadta az indítványt.

Az iparosokat és a kereskedőket is részessítse a kormány a fizetési moratórium kedvezményében

Békes vármegye átírt Kecskemét törvényhatóságához, hogy foglaljon állást a mezőgazdaság megsegítése érdekében. Az indítványhoz *Scappanos Sándor* dr., szólt hozzá és bővíti indítványt terjesztelt elő azzal, hogy necsak a mezőgazdaságot részessítse a kormány a moratórium kedvezményében, hanem az iparosokat és kereskedőket is. Az iparosok és kereskedők helyzete ugyanis semmivel sem kedvezőbb, sőt sok tekintetben rosszabb, mint a mezőgazdáké.

Az iparosok teljesen pénz nélkül vannak és alig van reményük, hogy munkához juthatnak. Azt indítványozta *Scappanos Sándor* dr., hogy az iparosokat és a kereskedőket is részessítse a kormány a mezőgazdaságnak már megadott és október 31-ig terjedő fizetési moratóriumban, azzal, hogy a foglalkozási ágak között ne legyen semmiféle különbség.

A közgyűlés a bővíti indítványt elfogadta.

Szörnyű módon követett el öngyilkosságot egy fiatal leány

Beretvával úgy átvágta a nyakát, hogy fejét a csigolyák tartották meg a törzsen alatt kisérvendett.

Ma reggelre szörnyű öngyilkosság történt a Zöldfa-utca egyik házában. *Bábitczyk Erzsébet* 22 éves háztartásbeli leány, Zöldfa-utca 42. szám alatti lakos ma reggel fél 9 óra tájban, amikor senki sem tartózkodott a lakásban, beretvával átmeteszte a nyakát. A rendkívül éles szerszám a leány nyakát, torkát, géjéjét egészen keresztülvágta, úgyhogy rengeteg vért vesztett és bár rögtön észrevették az öngyilkosságot, segíteni már semmi körülmények között sem lehetett rajta. Az irtózatos vágás következtében pillanatok

alatt kisérvendett. Hozzá tartozói szerint a leány az utóbbi két hónapban búskomor volt, teljesen elvesztette életkedvét és régóta tartottak attól, hogy végnyi akar önmagával. Fokozott gonddal ügyeltek rá, de egy örízetlen pillanat elég volt arra, hogy szörnyű tettet végrehajtssa.

Ma reggelre másik öngyilkossági kísérlet is történt. Egy 18 éves eszdeléány felakasztotta magát, de idejében észrevették, levágták és megmentették az életnek.

Ne mulassza el

megtekinteni bevásárlásai előtt véteklényszer nélkül a Héjas-harinyaház többszáz darab-
ból álló fürdőruha-raktárát, ahol a legjobb
márkás fürdőruhákat, fürdőcipőket és fürdő-
sapkákat mindig a legelősebb árban szer-
helheti be. 1533

21 szál rózsza, 21 szál szekfü a szeretet és hála virágaiból

Az emberi lélek egyik legszebb tulajdonsága az emlékezés. Bönne megkérdik a szeretet és hála nemes érzése. És innen erednek azok az édesbűs hangulatok is, amelyek elfutott életünk képeinek visszaidőzőcsokor megálljáljunk lenkünk. A sírig elkíséri az embert egy-egy kép, egy-egy esemény emléke s hányszor gondolkunk arra, de jó volna még egyszer — csak egy rópké pillanatra bár, — látni egy öreg fiat, egy virágos rétet, egy rácsos kerítést, átélni egy jelenetet.

A tanári pályának egyik legnagyobb értéke az hogy visszajár hozzá a múlt. Jön szeretettel, jön muzsikával s a visszaemlékezésben át-meg átéljük az elfutott idöket. Felséges perekek, szépségük és felemelő voltak elég ahhoz, hogy a pálya fővárosi elfeledtesse. Minden osztály egy-egy virágos kert, Szinopompás kert, a tanár benne a kertész, aki minden esztendőben szétküldi virágoskertjét ki az élet forrágatába. De a virágok halásak és visszajárnak nevelőkhez s felidézük letűnt idejük drága emlékeit.

Ilyen emlékezes, drága napja volt vasárnap a Horthy Miklós ref. tanítónevelőzöt intézetnek. „Jólan-néni” virágoskertje jött vissza a múltból, hogy az alma mater-ben előtöltő szép napok emléket felelevenítsék s szeretet ösztálytöltsenek és az egész tanári kart köszöntök.

Az 1926—27-ben végzett növendékek közül megjelentek a találkozó: Kán Ilona Kunhegyesről, dr. Forkas Béline Kremán Margit Dévaványáról, Benkő Barnáné Birsongy Teréz Lajosmizséről, Nacsvady Zsuzsanna Kunszentmiklósról, Góll Erzsébet Tiszarótról, Kacska Rózsza Budapestről, Szabó Sára Bekéscsől, Gulyás Piroska Szórádőről, Visontói Annus Nagykörszről, Ferenczy Sára Fülöpzállásról, Sipos Ilona Magyarveszkeről, Héll Jolán Budapestről, dr. Nagy Istvánné Jóó Sára, Szepesi Brunóné Katona Rózsza, Borbély Ferencné Irlandia Kornéliá és Abrányi Ilona Kecskemétről. — Aki nem jöhetett el, mind kelekmentől levélben mentették ki magukat.

A volt iskolatársak vasárnap délelött 9 órakor résztvettek a református istentiszteleten. Ezután a tanárikart keresték fel az új iskola épületben, ahol az intézet uszonnával várta volt növendékeit. Kedves emlékeket idéztek fel a találkozó, melyen ott voltak férfiek és gyermekek is: az alma mater-nek már nyole unokája van. Uszonna után Kovács Gyula elhunyt gyakorlatiskolai tanító, egykori tanárjuk sírját keresték fel s a sírra 21 szál fehér rózsából kötött eszokort helyeztek, szimbolizálván az osztály 21-es létszámát.

Legmeghatóbb volt azonban, amikor délután egykori osztálytérmetek keresték fel, amelyet erre az alkalomra teljesen visszaállítottak eredeti alakjába. A régi padokat, a kopott iskolatáblát, a díszítő képeket mind pontosan úgy helyezték el, ahogyan ezeltöt öt esztendővel volt. A kedves környezetben felélevenítették iskolai emlékeiket és életük további sorját s fogadalmat tettek a találkozóban ötésszándú mulva való megisméltésére. Ezután Horváth Jolán tanárnőböz, a „Jólan-néni”-hez, egykori osztályfőnökükhöz mentek uszonnára, ahol szintén drága, emlékezeses órákat töltöttek együtt. „Jólan-néni”-nek 21 szál szekfüből álló virágoskorral kedveskedtek. Este lársusvaesorára gyűltek össze a Kaszinó külön éttermében, ahol a tanárikar is majdnem teljes számban megjelent.

Középkorú házaspár ellátás mellett elmegy barhová munkára. A férj elsőrendű szőlész, borász, gyümölcs- és díszkertész, minden munkét végez. A magyaron kívül angol, német és román nyelven beszél. A feleség jól főz, mos, vasal, takarít és tehenet is fej. Laknak: Kecskemét, III., Hosszú-útea 36. 388

Kecskemét minden lehetőet megtesz a téli inség leküzdésére

Ha lehetséges, még a nyáron lesz leventeoktató-tanfolyam

A th. közigyűlés tegnap tárgyalta Bodócs Gyula dr. indítványát a téli inségsegélyezésnek gyors megszervezése, az inségeseknek élelemmel való ellátása és téli melegedőhely berendezése tárgyában.

Az indítványt Bodócs Gyula dr. hosszab szedbben indokolta meg. Esetelte a nyomor nagyságát, amely a télen csak nőni fog. Kijelentte, hogy a felelősséget a th. bizottság viseli, tehát ennek is kell dolgozni az inség leküzdésén, bár elismerte, hogy a társadalmi egyesületek és az eddig is működő segélyző bizottság eléggé nem dicsőrlött munkát fejtettek ki. A télre való élelem már most gyűjteni kell. Fel kell keresni az embereket, azokat, akik még ma is tudnak nagyobb ingatlanokat venni. Megmondani nekik: „Apukám, elvezette az adakozásra, amely, szerinte, kellő eredménnyel fog járni. Indítványozta egy szűkebbkörű inségbizottság megalakítását esetleg önkéntes jelentkezők révén a bizottsági tagok közül. A télen melegedő helyeket kell felállítani, külön a férfiak és a nők részére. Egyik alkalmas helyiségül kínálkozik a Vigadó, mely ügyis kevés hasznót hajt a városnak.

Bró Lajos azt hangzottatta, hogy a kecskeméti segélyezés nem lesz elég, ezért a kormány segítségét is kérni kell. Hibáztatta, hogy a szükségadótt olyanokra is kivételek, akik maguk is szükségben élnek. Kerekes István a tanárvilág nyomoráról beszélt.

Hetessy Kálmán dr. általános helyeslés közben nagyobb felszólalásban fejtekte ki álláspontját a rendkívül fontos kérdésben. Kijelentte, hogy elfogadja az indítványt és teljes elismeréssel fejezte ki a főispán vezetésével működő segélybizottságnak. Nagy baj, hogy sokan lenézik az inségmunkát, ami valóban nem egyeztethető össze a magyar ember jellemvonásával. A hiba az elnevezésben található, ezért el kell hagyni az „inség” szót. Haladéktalanul fel kell tekeltetni a munkás- és munkakasztrét és nem alaminázt, hanem munkát kell nyújtani. Az emberek ne felelemből adjanak segítséget, hanem emberbaráti kötelességből, egymás iránti szeretetből, mert így fogják megérteni az arra szorulókat, hogy a társadalom a nemzeti közösség tagjainak tekintti őket s nekik a testvéri támogatást hűséges munkával kell viszonzni. A magyar állam elment a végsőkig a külföldi kötelességteljesítés terén, de egyszer csak megálljt kell parancsolni és a magyar inség enyhítésére fordítani a külföldi kamattizedésekre szánt összeget, mert a külföldi hitelezőknek is érdeke, hogy a magyar nép mielőbb keresztülmenjen a nyomorúság válságán és fizetőképessége megőriztessék.

Zimay Károly polgármester arról beszélt, hogy a kérdést megfelelően elő kell készíteni, ezért az indítványt adják ki a közigyűlés a polgármesternek. Fáy István főispán bejelentette még, hogy nagyobb elfoglaltsága miatt a jövőben nem vehet annyira intenzíven részt a segélybizottság munkájában, mint a múltban, de ez nem jelenti azt, hogy teljes szívvel és lélekkel nem dolgoznék a város inségesinek megsegítésén.

Nagy taps fogadta ezt a bejelentést, amely után a közigyűlés elfogadta a polgármesteri előterjesztést, majd rátért Bodócs Gyula dr. nak a szellemi munkanélküliekre vonatkozó másik indítványára. Ezt is az indítványtevő indokolta meg. Szerinte a segélyleventeoktató állás nem megfelelő, mert mindössze havi 9—10 pengét jelent. A leventeoktató-tanfolyamot feltétlenül meg kell tartani még a nyár folyamán. Kifogásolta, hogy magas nyugdíjban és megfelelő állásban levők 5—6 leventeszakasz oktatását látják el.

Zimay Károly polgármester bejelentette, hogy a szellemi munkanélküliek kérelmét haladéktalanul magáéva tette és a legnagyobb barátja a fiataláságnak. Egy felszólaló durva támadásban részesítette a szellemi munkanélkülieket, amit azonban az elnöklő főispán erővelesen leintett.

Tóth Desző tanító a más állásban is levő leventeoktatók nevében kijelentette, hogy szívesen átadják a helyüket az ifjúságnak, csak vezéggék el a leventeoktató tanfolyamot.

A szellemi munkanélküliekre vonatkozó indítványt is a polgármesteri előterjesztés alapján fogadta el a közigyűlés.

Pénteken délig lehet jelentkezni a bugaci kirándulásra

A június 26-ról július 3-ra elhalasztott második bugaci kirándulás iránt vállalserter élénk az érdeklődés. A kirándulásban nemesak helybeliek, de vidékiek is résztvesznek, közöttük a szolnoki sakkverseny játékosai.

A kirándulásra pénteken délig lehet jelentkezni a *Kecskeméti Lapok* kiadóhivatalában 2,90 pengő lefelétele ellenében, amely összegben már benne van az utiköltség, ebéd és uszonna ára.

A jogakadémia kormányzóbizottságának ülése

A jogakadémia kormányzó bizottsága tegnap ülést tartott Budapestben *Boltzár Desző* dr. elnökle alatt. Az ülésen letárgyalták az 1932—33. évi tantervet. Tudomásul vette a kormányzó bizottság, hogy a következő iskoláév *Kacsánál ifj. Boér Elek* dr.-t, pénztárosát *Dékány Bálint* dr.-t választotta meg a tanárikart. *Hetessy Kálmán* dr. előadásában letárgyaltta a következő tanév költségvetését, amelyet esekély módosítással elfogadott.

Erdekes része volt a kormányzó bizottság ülésének „A nyilvánosság elve a büntető jogban” című pályamunkára beérkezett pályázatokról szóló jelentés. Három pályamunka érkezett be. Mind a három szorgalmas buvárokódsáknak az eredménye, azonban egyik sem üti meg azt a mértéket, hogy az 500 pengő jutalom odaítélhető lett volna. Azonban jutalmazásra mégis méltóak és így az egyik pályamunkát 80 pengővel, ennek szerzője *Vargha Ferenc* IV. éves joghallgató, a másik két munkát 40—40 pengővel jutalmazta a bizottság, szerzői *Eötvös István* jogszorgoló és *Csorba Miklós* joghallgató.

A kormányzóbizottság elrendelte, hogy a tandíjbefizetések pontos idejét szigorúan szabályozni kell és e végböl szabályrendeletet kell készíteni.

Hétfőn utaznak el a nürnbergi csereakció résztvevői

A KIE nürnbergi diákcseraakciójának résztvevői a közbejött valutabeszerezési nehézségek miatt nem pénteken, hanem csak július 4-én, hétfőn reggel utaznak el.

Az érdekeltek f. hó 2-án, szombaton délben 12 órakor megbeszélték tartanak a ref. kollégiumban.

Hangos Mozi

Szerdán 6 és 9 órakor
Az olasz nemzet által ajándékozott új
Igazságot Magyarországnak
megérkezése és ünneplése Ezenkívül:

AZ ÖT DIXON

(Útras a semmitte). Artista-dráma 8 felvában
Légy okos, légy. Bohózat.
Paramount híradó. Magyar híradó.

80 fillérért

1 kg marhahús pörköltnek; levesnek 1.—P; borjúhús pörköltnek 1.—P; 1.40 P és 1.60 a vegyes kolbász. Kapható a húspiacon és Léőrsmarty-útea 6. szám alatt (Szappanos-ház). Kara Lászlónál. 1624

A pénzügyi bizottság rendkívüli közgyűlés elé terjeszt javaslatot a pótdadó felemelésének elhárításáról

Nagy érdeklődés mellett nyitotta meg Fáy István főispán a törvényhatóság június havi rendes közgyűlését hétfőn délután 3 órakor. Előzásaiban megemlékezett Horthy Miklós kormányzó autóbalesetéről, amely a Gondviselés kegyelméből nem járt súlyos következményekkel és azért kifejezésre juttatta a törvényhatóság őszinte szerencsekívánatait. Felidézte Fáy főispán a Justice for Hungary tragédiáját is és reménységét fejezte ki, hogy a gép pusztulása és a repülők hősi halála nem csak részvétet kellett a világon, hanem a lelkiismeretet is megmozdította Magyarországi igazságának kiküzdésében. Végül üdvözölt a főispán az Ügyvédi Kamara által megválasztott új th. bizottsági tagot, Máthé József dr.-t.

A közgyűlés első tárgya, a polgármesteri jelentés beszámoló arról a belügyminiszteri leiratról is, amely a felémelt pótdadó kivételét elrendelte. Ez a leirat három órán át foglalkoztatta a közgyűlést.

Hajdú József mutatót rá elsőnek arra, hogy az 50%-os pótdadó mellett a múlt évről kivett és visszamenően esedékes 32%-os, valamint az ideai 34%-os betegápolási, út- és rokkantadával együtt 150%-os pótdadót jelent. Szerinte a közgyűlésnek és a város vezetőségének felirathatnak kell jobb belátásra bírni a belügyminisztert addig is, amíg a pénzügyi politika gyökeres reformja elhárítja a gazdasági katasztrófát. Apró-cseprő moratórium nem orvosság, annál többet használt a mezőgazdaságnak a pénteki eső.

Scappano Sándor dr. szerint a pótdadó felemelése az egyoldalú fináncpolitika tipikus példája. Nem hinné, hogy bárki is reméli a felémelt pótdadó behajtását. Kötelesség figyelmeztetni a belügyminisztert, hogy ez a megoldás nem reális. Az adóterhek nem emelhetők, mert sokan nemcsak a kenyérré váltak, de azt az összeget sem tudják előteremteni, amely a kenyérnek az adója. Akinek 40 pengő közterhe van és aki ezzel a 40 pengővel rendelkezik is, az utolsó falatot is elvonja magától, hogy adózási kötelességének eleget tegyen, de akinek 40 pengő birtokában 60 pengőt kell fizetni, a 40 pengőt sem adja oda, mert ezzel még nem menekül a végrehajtótól.

Rigó Imre a kecskeméti iparosság nevében tiltakozott a pótdadó felemelése ellen. A közterhek máris elviselhetetlenek és egy négy segéddel dolgozó iparost a főnk szélére juttatott 1200 pengős évi köztartozása.

Bodócs Gyula dr. szerint a pótdadó felemelése különösen igazságtalanná sújtotta a háztulajdonosokat. Az adórendszer hibás, amikor e tekintetben nem állapít meg létminimumot. A házak adóját fokozni nem lehet és revízió alá kell venni az elviselhetetlen közevési költségek kivonását is. Hogy az adóterhek nem kíméli a legkisebb existenciákat sem, arra nézve Tóth Pál Kapás-utcai lakos esetét hozta fel. Tóth Pál, akinek két fia a háretérben esett el, felportás ház felének tulajdonosa s miután munkaképtelen, zeme világot elvesztette, évi összes keresete az a 60 pengő, amit egy kisebb szoba bére gyanánt kap. Ezt a 60 pengőt is legfogaltató adótervezés fejében, tehát ott áll munkára képtelen szervezettel az éhség előtt. A bajokon csak gyökeresen lehet segíteni, nem pedig az adóalanyok kíméletlen megterhelésével. Kövesse a kormány a német példát, amely éppen most lépett érvénybe és 12.000 márkán felül minden jövedelmét és állambiztosítási számát foglalja el. A nemzeti jövedelmet arányosabbá kell tenni. Amikor a szegénység kivívó eseteivel olyan gyakran találkozunk, felémli a másik oldalon az egyik fővárosi lap statisztikáját, amely kimutatja, hogy 12 egységességi ügyvéd-képviselőnek csak a kereseti adóterhe évi 8—24.000 pengő. A pótdadó felemelése céltalan és veszélyes, a Tóth Pálak százait sodorja inségbe. A város mai pénzügyi

nehézségeiért a belügyminisztérium is felelős, mert a közgyűlést hátrazoató jóváhagyta, sőt engedélyezte a közgyűlés által meg nem szavazott és megtagarítható kiadásokat is, mint amilyen a közevési jutalom volt.

Váry István dr. szerint a belügyminiszter a helyzet kellő ismerete híján nyúl a pótdadófelemeléshez, mint utolsó eszközhöz. Miután a zárszámadási hiány 1.300.000 pengő, a pótdadó pedig csak 275.000 pengőt fedez, teljesen hiábavaló a polgárság ilyen súlyos méretű megterhelése. Elsőnek nem szabad a 100 pengőn aluli adótervezések kíméletlen végrehajtását szorgalmazni, amíg az 1000 pengőn felüli adótervezések 75%-át be nem fizetik.

Füredy István dr. szerint a pénzügyi és takarékosági bizottság nem tudott módot találni a pótdadó elhárítására, illetve a szükséges fedezet előteremtésére és a pótdadó felemelésének kellemetlen feladatát áthárította a belügyminiszterre. A városi háztartás egyensúlyának felborulását a bor és a gabona katasztrófális áruháusa okozta és ezt ma szinte lehetetlen egyensúlyba hozni. A város ma is megfelelő vagyonnal rendelkezik, de jövedelme nincs, a költségvetés kiadási összegeire feltétlenül szükség van, nincs tehát más, mint az a szomorú kötelesség, hogy a th. bizottság a belügyminiszter leiratról tudomást vegye.

Egry Ferenc dr. szerint a város adósságainak méltánytalan és a mai értékesítési viszonyok között elviselhetetlen terheit nyúgi. Ha az adósságok rendezése és a kamatkérdés tekintetében nem jön gyökeres orvoslás, hiábavaló a pótdadóemelés is. Miután a kormány kilátása helyezte a hatályosabb adósvédelmi rendelkezéseket, remélni lehet, hogy azok is hoznak a város számára valamelyes könnyebbéget.

Sándor István (Ksztlörinc) felszólalásában a verejtekező nép nevében fordult a vagyonos állami és városi funkcionáriusokhoz, hogy fizetésüket ebben a rettenetes helyzetben ne vegyék fel, hanem biztosított megélhetésk mellett végezzék a munkát önzetlenül.

Sándor István országgyűlési képviselő kifejtette, hogy a hibás elgondolásra épített adóemelés csak két eredménnyel járhat. Egyrészt nem fizetnek azok, akik eljutottak teljesítőképességük végso határáig, másrészt a megnövekedett közterhek mellett eszöksen azok száma, akik még munkaalkalmat tudnak nyújtani. Az utóbbi viszont növelni fogja a váro-

sok szociális terheit. A gazdasági válság enyhítése és ezzel a magángazdaság megerősítése és teherviselő képességének helyreállítása csak a külföldi tartozások fizetésének felfüggesztésével és a radikális kamatcsökkentéssel érhető el. Rámutatott Sándor István arra is, hogy a pótdadó felemelésének kérdésében a belügyminiszter a th. bizottsággal közölje rendelkezéseit, mert ez a fórum az, amely a költségvetést összeállította és amely elé a város döntő jelentőségű ügyei tartoznak.

Máthé József dr. az elmúlt pénzügyi rendszert hibáztatta és hangsúlyozta, hogy a munkahány, a munkanélküliség mellett csökkenni fog az adófizetők száma és meg kell mintázni a haladók, mezeletre vetközött adófizetőszobrát. A kormányzatot komolyan figyelmeztetni kell, hogy az ilyen adóparancsok nem vezetnek célra és nincs más eredményük, mint a nyugtalanság növelése. Nem az adómorál hiányzik, hanem az adófillér, nincsből a legmagasabb morál mellett sem lehet fizetni. Kossuth megmondotta, hogy előbb éljen a nép, aztán fizesse az adót. Ezen a sorrenden erőszakosan változtatni nem lehet. Előbb termelőmunkára van szükség, aztán jöhet a magángazdaság megterhelése.

Sarközy Jenő dr. a pótdadó elhárítására konkrét javaslatokat kért a további elenzéki felszólalóktól és a maga részéről hozzájárult ahhoz, hogy ebben a kérdésben a pénzügyi bizottság foglalkozzék megvalósítható tervekkel.

Bodócs Gyula dr. a zárszó jogán szólalt fel és azt javasolta, hogy 150.000 pengő értékű fával többet termeljenek ki az előirányoztnál, azonfelül juttassák évrnyre azt a közgyűlési határozatot, amely szerint pótdadóemelés szükségese esetén esleik a tisztviselők póttelmenye és reprezentációja. Talán a város gazdasági szervei is tudnak valami javaslatot tenni a jövedelmek fokozására. Addig pedig fűggesse fel a polgármester a felémelt pótdadót fizetését.

Az elhangzott felszólalásokra Zimay Károly polgármester részletesen válaszolt annak hangsúlyozásával, hogy a belügyminiszternek nemcsak joga, hanem a felhatalmazási törvény szerint kötelessége a városok háztartását felülbírálni, a szükséges intézkedéseket megtenni és az egyensúlyt, ha kell, pótdadó felemelésével is megeremteni. Nem hiszi, hogy a belügyminiszter a további fakitermeléshez hozzájárul nem förtölte annak idején a póttelmenyeket sem, csak azt nem hagyta jóvá, hogy a családtagokt emlejk. Végül javasolta, hogy a pótdadó elhárításra vonatkozó javaslatokat a p.nzügyi bizottság vitassa meg és terjessze azt rendkívüli közgyűlés elé. Ebben állapotokat meg a felszólalók is és így ekként határozott a közgyűlés Sándor István azon javaslatával együtt, amely a belügyminisztert arra kéri, hogy a pótdadó felemelésére való rendelkezéseit a közgyűléssel közölje.

Klasszikus színvonalú műsorral lép Gergely Ilus és Kenyeres Zoltán szombaton a kecskeméti közönség elé

Gergely Ilus és Kenyeres Zoltán, a bécsi nemzetközi énekverseny két kiváló kecskeméti szereplője szombaton, július 2-án este 8 órakor hangversenyt ad az Ujkollégium dísztermében. A két kitünő művész klasszikus színvonalú műsorral hálálja meg a műértő kecskeméti közönségnek azt a szeretetteljes figyelmet, amellyel bécsi szereplésüket szülővárosuk kísérte. Műsoruk a következő:

1. Leoncavallo: Bajazzo — Prolog. Énekl Kenyeres Zoltán.
2. a) Wagner: Tannhäuser — Csarnokária; b) Verdi: Trubadur — Börtönárnya. Énekl Gergely Ilus.
3. a) Wagner: Tannhäuser — Wolfram dala; b) Schuman: Nem sujt a vád. Énekl Kenyeres Zoltán.
4. a) Mascagni: Parasztsbeesület — Santuzza áriája; b) Tosselli: Serenata. Énekl Gergely Ilus.
5. Liszt: Söréres de Vienne VI. Zongorán előadja Laskó Emil.
6. a) Gounod: Faust — Szerenád; b) Gounod: Faust — Bordal. Énekl Kenyeres Zoltán.

7. a) Puccini: Tosca — Ima; b) Strauss R.: Cécilia. Énekl Gergely Ilus. Szünet
8. a) Gounod: Altató dal; b) Strauss R.: Szerenád.
- c) Ady—Róth: Örjít ez a csókos valóság. Énekl Gergely Ilus.
9. a) Händel: Rinaldo — Ária és recitativ; b) Schumann: Két gránátos. Énekl Kenyeres Zoltán.
10. a) Kodály: Székely keserves; b) Kodály: Székely nóta. Zongorán előadja Laskó Emil.
11. a) Lavotta: Rég volt; b) Magyar mődalok. Énekl Gergely Ilus.
12. a) Kern—Molnár: Most jötem Erdélyből; b) Kern—Molnár: Zöld erdő harmatát; c) Kacsóh: Rákóczi megtérése. Énekl Kenyeres Zoltán.

Az énekszámokat Laskó Emil kíséri zongorán. Belépődij nincs, a műsor megváltása kötelező. A műsor felmőltöknek 1 pengő, diákoknak 40 fillér. A műsor a Kordában, Kultúrában és Kovács Sándor könyvkereskedésében (Luther-palota) kapható.

A Gyümölcszindikátus Bethlen-köruti telepén ma hajnalban 160 munkás megkezdte a gyümölcs-csomagolást

Tegnap részletesen beszámoltunk az újonnan alakult kecskeméti Gyümölcszindikátus Bethlen-köruti telepéről. A hatalmas telepen ma hajnalban kezdtek meg a gyümölcs-csomagolást. Mint megírtuk, a zindikátus 10 koronás arannyal kívánta megjutalmazni azt a termelőt, aki az első kosár gyümölccel a telepre viszi. Ma hajnalban, kevéssé fél négy óra után állt be cseresznyével megrakott kocsija a

telepre az első termelő, Szabadszállási István alsócsalásni szőlőbirtokos, aki azonnal megkapta az aranyat. Úgy-zintén kapott egy aranyt a másodiknak érkező Fazekas Jánosné is.

A telepen ma reggel 140 asszony és 20 férfi-munkás kapott állandó munkát. Ma 100 métermázsás cseresznyével és nagymeggyel megrakott vagont indít el a zindikátus Bécsbe.

Napról-napra növekszik a Szegénygondozó külterületi szegényeinek száma

A Szegénygondozó Bizottság tegnapi ülésén Fűredy Lajos tanácsnok, elnök a legteljesebb elismerés hangján büszkült a Munkaközi Gyula ref. felkészít és teletölt, akiknek látogatásával súlyos veszteség érte a kecskeméti szegénygondozást. Munkásságukat jézókönyvben örökítik meg. Üdvözölte Hajdú Józsefet, a bizottság új tagját és köszönettel emlékezett meg Petró Kálmán egri képviselőnek a képviselőháza a kecskeméti szegénygondozásról tett elismerő nyilatkozatáról.

A bizottság a nyári szabadságára látkozó vitéz Szathmáry Kálmán ügyvezető igazgatóval helyettesítésére Bró Adam új, népiszkolai felügyelő igazgatót kérte fel. Kertész Meunyhért indítványára köszönetet szavazott a bizottság vitéz Szathmáry Kálmánnak odaadó és eredményes munkásságáról. Vitéz Szathmáry tette meg ezúttal jelentést, amely szerint 32 vagont fát osztott szét a Szegénygondozó Hivatal. A hivatal adóssága jelenleg 3000 pengő, ebből 1000 a városnál, 2000 pengő pedig fűszerkereskedőknél áll fenn.

A jelentés szerint jelenleg 1500 körül mozog a gondozottak száma. Rendkívül sokan jelentkeznek a külterületről is, ezeket azonban sajnos, csak átmeneti segítségben tudják részesíteni. Szükséges volna, ha a város a jövő évi költségvetésben megfelelő összeget venne fel a külterületiek segítkezésére.

A bizottság úgy határozott, hogy a Villám Inure-téle ékszerdoboz sorsolását Péter Pálnapjáról Szent István-napjára halasztja el. Köszönettel tudomásul, hogy a Konzerv-gyár Rt. 50 kg. zöldborsózt adományozott a szegénygondozás céljaira. Hajdú József konkrét eseteket említett fel a nyomor-szörnyű pusztításáról és hasonló értelemben szólalt fel Maréty Sándor dr. is. A bizottság szükségesnek látja, hogy a szegénygondozás és a segítőbizottság munkásságának egységes irányítása és ellenőrzése céljából közös bizottságot küldjenek ki.

Elhatározták végül, hogy jegymegváltás címen a szegénygondozás céljaira anyagi hozzájárulásra kéri fel azokat, akik a gyermeknapj kultúrestét a rádió hallgatók végig

Hirdetmény

A városi adóhivatal felhívja az érdekelt adófizató közönség figyelmét a m. kir. miniszteri-utának a mezőgazdaságnak az 1932—33. évre nyújtandó kedvezményekkel kapcsolatos átmeneti intézkedések tárgyában 3450—1932. M. E. szám. alatt kiadott rendeletében foglaltakra.

Tudomására hozza az érdekelteknek, hogy az 1931. évi 88.200. számú pénzügyminiszteri rendelettel forgalomba bocsátott gabonajegyek 1932. évi június hó 30-ával a forgalomból kivonattak. Az 1931. évi kibocsátási felhasználatlan gabonajegyeket úgy az elárusítók, mint a magánosok 1932. évi július hó 30-ig a m. kir. postahivataloknál az 1932. évi 3400. M. E. számú rendelet alapján forgalomba kerülő gabonajegyekre becserelelhetik. Az olyan gabonajegyeket, amelyeknek szelvényét a gabonalevél-éllyel elválasztották, csak akkor lehet becserelelni, ha a gabonajegyszelvény száma és a gabonalevél száma egyezik.

Az 1931. évi kibocsátási gabonajegyek szelvényeit a termelők 1932. évi augusztus hó 31-ig köztartozásaik fizetésére felhasználhatják, illetve pénzre beválthatják.

Azok a termelők, akik az 1931. évi termésükből, illetve az ilyen termésű gabonából 1932. évi június hó 30-ig szerzett keresményükből 1932. évi július hó 1. napja után kívánják forgalomba hozni, amennyiben a gabonajegyrendszer által az 1931—1932. gazdasági évre biztosított előnyt meg akarják szerezni, kötelesek 1932. évi június hó 30-ig az előbb említett gabonakészletüket a gabonajegy meg-

vagy az ilyen gabonalevéllel ellátott gabona tulajdonosai kötelesek az 1932. évi június hó 30-án éjfélkor meglévő gabonaszükségletüket a pénzügyi hatóság ellenőrzése alá bocsátani és a gabonalevéllel beszovaltatni. A beszovaltatott 1931. évi kibocsátási gabonalevél 1932. nem szabad az 1931. évi kibocsátási gabonalevéllel forgalomba hozni és kereskedelmi értelemben megörölni. Ennek következtében 1931. évi kibocsátási gabonalevél kísérletében lévő, vétele útján gabonalevéllel ellátni.

A gabonát 1932. évi július hó 1-4-ig kezdve évi kibocsátási gabonalevélre kicserélik.

Az előbbi bekezdésben említett ellenőrzés csak a közraktárakban, lárházakban, a kereskedelmi és az olyan más malmokban lévő gabonakészletekre fogamatossítható, amelyekben tároló gabonára előzőleg a pénzügyigazgatósághoz bejelentés érkezett. Az említett kedvezmény igénylése esetén a gabonát az érdekeltek az előbb említett raktárakba vagy malmokba 1932. évi június hó 30-ig kötelesek beszállítani. A másutt tároló, ha nem jelentett tárolási helyen vagy iton lévő gabona ellenőrzés alá nem kerül és ellenőrzés hiányában az ilyen gabona után a gabonalevél ki nem cserélhető.

A készletek bejelentésének módozatait az idézett rendelet (Budapesti Közlöny 143. sz.) 4—5—6. szakasza írja elő.

Ezzel egyidejűleg az érdekeltek figyelmét felhívja a városi adóhivatal a beváltási, illetve bejelentési határidők elmulasztásának hátrányos következményeire.

Kecskemét, 1932. évi június hó 27-én.
392 Városi Adóhivatal.



Nyári

ujdonságok

nagy választékban

Feldstein

és

Deutsch

divatruházában, Kettemplom-köz

Mielott a tisztelt vásárlóközönség szükségletét beszerezze, kérjük, hogy raktárunkat megtekinteni és olcsó árainkról meggyőződni sziveskedjék.

Nagy választék:

Női ruha- és kabátszövetekben
Férfi ruha- és kabátszövetekben
Selymekben és hársonyokban
Damaszt- és vászonárúokban
Függönyökben és ágyterítőokban
Paplanokban és szeltonakárúokban
Férfi és női zsebkendőkben
Szőnyegekben és linóleumokban

Kosztümök és tavaszi
kabátkülönlegességek!
Gyapjú, georgette és krepella
ruhaújdonságok!

Kedvező fizetési feltételek!

Maradékot minden elfogadható
áron árúsítunk

Telefon: 178. szám.

2726

Kecskemétiiek találkozóhelye az

István Király-szálloda

Budapest, VI. ker Podmaniczky-utca 8. szám, a Nyugati-pályaudvar mellett

Sürgőnyicim: Hotelist (Interurban) telefon: 202—43,
294 34. — Modern komforttal berendezett első-
rangú családi szálloda. Minden szobában kúszponti
fűtés, állandó hideg-meleg folyóvíz, telefon, lift.

Olcsó és abszolút tiszta szobák, legényekesebb kiszolgálás. A szállodában kávéház, cukrászda és fodrászterem. Közvetlen összeköttetés a Keleti pályaudvartól a 2. és a 46. számú villamosokká

HIREK

1932 június 29. Szerda. Katholikus: Péter és Pál. — Protestáns: Péter, Pál. — Izraelita: 5692 Szivan 26. — Nap kel 4 óra 05 percek, nyugszik 20 óra 01 percek. — Hold kel 0 óra 35 percek, nyugszik 16 óra 12 percek.

1932 június 30. Csütörtök. Katholikus: Pál ap. eml. — Protestáns: Pál. — Izraelita: 5692 Szivan 26. — Nap kel 4 óra 06 percek, nyugszik 20 óra 01 percek. — Hold kel 0 óra 57 percek, nyugszik 17 óra 21 percek.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 3 órakor:
Tovább melegedő, gyöngyös felhős idő. Deli szél.

A gyógszertárak közül júnus hónapban Katona Zsigmond (Bathány-utca), Dömötör dr. és Kemény (Rákóczi-út) gyógszertára tart éjszakai ügyeletet szolgálatot.

Az én ablakomból

Nagy örömet szereztem nekem, hogy M. Bodon Pál igazgató úr bekücskált az én ablakom. Megvallom, cikkecském megírásánál ott senkinek sem a ravasság, hogy ez megtörténjen, — mint mondani szokás, — hogy bejőjön az én utcámba. Igen, kedves Szerkesztő Úr, mert egy ref. kollégiumi tanári összejövetelen már hallottam tőle a magyar dal újítását célzó, nemes törekvés programját és már akkor felébredt bennem az a gondolat: a szó elrejtül, az írás megmarad; milyen jó lenne, ha ezeket az igazán szép és nemes elgondolásokat betűbe is öntené M. Bodon Pál igazgató úr, hogy mindenki, aki szeret gyönyörködni nemzeti kultúránk kincsében, aki félti ezeket a kincseket, a magyar dal, elolvashatná azokat.

Én, mint már mondtam, zenéleg azon legtöbb ember közé tartozom, akik a muzsikát csak ösztönösen élvezik és éppen ezért én a kérdéshez közelebb nem léphetek. De elmondok egy kis történetet idevandrakozólag. Megtörtént, nem poétizálás, A ref. kollégium iskolánk közös ünnepélyén történt.

Szebbnél-szebb zene- és énekdarabok változtatják egymást a műsor szerint. Egyik énekar magyar népdalekát ad elő abban a modorban, amikor a különböző szövegek úgy játszanak egymással, mint a bujdosók gyerekek. Hol előre fut az egyik, hol elözi kettő a harmadikat, hol mind együtt vannak. Reám azt a benyomást tette, mintha a karnagy különböző színű szalagokkal buzdícskedne nagy ügyességgel, mintha színes tűzijátéksziporkák pattognának a szemünk előtt. A végén természetesen nagy felség, taps, sál. Szomszédom nagy lelkesedéssel tapsolt: Ez igen, ez szép volt, ez nem Kodály-féle zagvaság. Megyek, gratulálók a karnagnak, gyönyörű volt!

Folyik tovább a műsor. Másik énekar következik. Ez Kodály műveiből adott elő egy darabot. Nagyon természetesen ez is felszellt a közönségnek. Most meg a hátam megett tapsol felkesen egy csoport. Tapsukat ezek is szavakkal kísérik: Ez igen, ez nem ekoronya, ez nem ökszásig. Ez az igazi magyar zene!

Kérem, kedves Szerkesztő Uram, ismét mondom, így történt. Én ebből csak annyit konstatalok, hogy a közönség már felmészelt, és pártokra szakadt, mint figyel, már értékel és bizonyosra eljön az ideje, amikor véglegesen dönt. Én a piktúraban már végigélttem ilyen mozgalmat. Azt, amikor a mult század 90-es éveinek legvégén Budapestre bevonult Hollossy Simon iskolájának és a nagybanvált festőknek kiállításával a naturalizmus, az impresszionizmus a magyar piktúrába. A közönség hahozott, az újságok eléletek, lila tehenet és lila kecskéket emlegettek, — de két-három esztendő alatt mégis ez az irány lett uralkodóvá.

Még egyet: M. Bodon Pál igazgató úr olyan szépen kifejtette, hogy a Műpártoló Egyesület és Műkedvelők Zenekara teljesen azonos célok felé törekzenek a közlítés fejlesztésére, hogy nem hallgathatom el annak kifejtését, bizony jó lenne, ha a két egyesület egymással karöltve dolgozhatnák. Hiszen egy a cél, a mesyékek határosak, a közönség és hozzá nem értes szirtje egymáron torlaszolja el útjainkat. És egyesült erővel könnyebb is, élvezetesebb is a munka. Próbáljuk meg. Mit szól hozzá, kedves Szerkesztő Úr?

Sz. F.

Öt érdekes, izgalmas választás a város éjfélbe nyúló közgyűlésén

A központi választmány választásán az ellenzék, mint többségi párt került ki győztesen

A város tegnapi, éjfélbe nyúló közgyűlésén öt választás szerepelt: az erdőmesteri állás betöltése, a központi választmányba két tag választása, a közegészségügyi bizottság, a községi iskolaszék és az iparostanonciskolai felügyelőbizottság újjáalakítása.

Kerner Ede az új erdőmester

Az első választás előtt mindössze öt tárgy szerepelt, ezek letárgyalása azonban közel öt órát vett igénybe. Ígyghog az erdőmesteri állás betöltésére kb. este 8 órakor került a sor. Ekkor jelentette be az előzőlk Fáy István főispán, hogy Fodor Vince pályázatát visszavonta és így csak egy pályázó maradt: Kerner Ede I. oszt. erdőfőt. A máris förtelmen városatvák erre minden oldalról kiáltozni kezdtek: — Eljen Kerner Ede! Egyhangúan megválasztjuk!

A főispán azonban kijelentette, hogy nem lehet ilyen gyorsan a dolog, mert a törvény értelmében meg kell választani a kijelölt választmányt, amely megvizsgálja a benyújtott pályázatokat, így tehát mégis csak választani kellett, ami inkább drága időt fogyasztott el. Névszerinti fittkos szavazással megválasztotta a közgyűlés a kijelölt választmányt, de csak 25 szavazat került az urnába, ebből is kettő érvénytelen lett, mert két kevésbé figyelmes városatva tévedésből Kerner Ede választási céduláját dobta a szekrénybe. A 23 szavazat azután mind Fáy István dr.-ra, Szabó Kálmán Istvánra és Máthé József dr.-ra esett. Amíg ez a választmány tanácskozott, a főispán felügyesztette az ülést, később jelentette be azután, hogy a választmány mindenben alkalmasnak találta Kerner Ede pályázatát és így már nincs akadály annak, hogy közfelkeltással válasszák meg erdőmesterre. Ez így is történt és Kerner Ede már mint városi erdőmester nyomban le is tette a hivatalos esküt.

Két új tag a központi választmányban

Igen érdekes eredménnyel zárult a központi választmány választása. Itt lemondás folytán két tagsági helyet föltöltek be a törvény szerint éppen olyan választási módus szerint, mint az országgyűlési képviselőválasztás. Két lista futott: az ellenzéki, melyen Máthé József dr. és Egy Ferenc dr. neve szerepelt és az egységpárti lista, amelyen Nóta István dr. és Páthy János neve állott.

A Wagner Béla előnkeltével működő szavazásdó bizottság a közgyűlés színe előtt letette az esküt, majd a kisgyűlési teremben elhelyezett két szavazófülkéhez járultak a bizottsági tagok. Az a választás kisebb-nagyobb izgalommal járt és közel két órát vett igénybe. Öreg éjszaka volt, amikor Wagner Béla kihirdette az eredményt: leadtak 98 szavazatot, ebből 2 érvénytelen volt. Az érvényes 96 szavazat közül 50 az ellenzéki listára, 46 pedig az egységpárti listára esett, tehát a függetlenségi párt, mint többségi párt került ki győztesen a választásból. A központi választmány tagjai ekként Máthé József dr. és Nóta István dr. lettek.

Kis érdeklődés kísérte

a közegészségügyi bizottság újjáalakító választást.

Összesen 9 tagot választottak. Leszavazott 33 városatva. A szavazás eredményeként a régi közegészségügyi bizottságot választották újra azzal a különbséggel, hogy a tagsági jogát elvesztelt Krausz Béla dr. helyébe Holczler Zsigmond dr. került. A közegészségügyi bizottság tagjai a következők: Balázs István dr., Cserey-Pechány Albin dr., Farkas Béla dr., Gesztelvi János László dr., Holczler Zsigmond dr., Horváth Mihály dr., vitéz Matolcsy Károly dr., Nagy Mihály dr. és Szarvas András dr.

Az új iskolaszék

Általános érdeklődés közben ejtették meg a községi iskolaszéket újjáalakító választást,

amelynek során 70 iskolaszéki tagot választottak meg. A bizottsági tagok név szerint szavaztak és leadtak összesen 85 szavazatot, 54 lista címetlen volt. A választás eredményeként csupán 7 új tagja van az új iskolaszéknek. Az új tagok: ifj. Balta Dömötör, Domáth József dr., Egy Ferenc dr., Hajdú József, Kerekes József dr., Szemerey Ferenc és Szunyogh Farkas.

Az új iskolaszék tagjai a következők:

Barcza József, Biró Ádám, ifj. Balta Dömötör, Borhás Béla, Burdacs Rezső, Cserey-Pechány Albin dr., Gósz József, Deák Mihály, Dékány László, Domáth József dr., Dömötör Lajos dr., Dömötör Pál, Egy Ferenc dr., Farkas Kálmán, Fekete Béla, Fűrédy Lajos, Fűrédy István dr., Garzó Béla dr., Gasparits Lajos dr., Hajdú József, P. Halász Jeromos, Harkay Béla, Harkay József, Hajnóczy Iván dr., Héjjás István, Horváth Mihály dr., Jávör János, Katona Géza, Katona József, Károlyi Lajos, Kerekes József dr., Királymezey Tibor dr., Kiss Endre dr., Kiss György dr., Kóky István, Koppány Miklós, Lett József, Linka Ferenc, Liszka Béla dr., Magyar József, Mares Géza, Maurer Frigyes, Marton Sándor, Meréty Sándor dr., Móczár Gábor, Nagy Mihály dr. (Kőrös-utca), Nemere Gyula, Nyúl Tóth Pál dr., Ottó Sándor, Orbán János dr., Páthy János, Páthy Sándor, Pozsgay Rezső dr., Rácz Béla dr., Révész Sándor, Sándor Miklós, Szabó Iván dr., Szabó Jenő, Iványosi Szabó László dr., Szabó Kálmán lelkész, Szabó László tanácselnök, Szemerey Ferenc, Szemerey Zsigmond, Szőke Gyula, Szunyogh Farkas, Sztankey Lajos, Tormássy Ferenc, Váry István dr., Vincze Mihály, Zimány János.

Az iskolaszéknek hivatalból tagjai: a róm. kath., a ref., az ág. h. ev. és az izr. egyházak első lelkeszei, a t. főorvos, a népisikolai felügyelő-igazgató, a hét kerületi igazgató és a tanfelület által választandó három tag.

Az iparostanonciskola felügyelőbizottsága

Lényegesen kisebb érdeklődés mellett folyt le az iparostanonciskola felügyelőbizottságát újjáalakító választás, 26 szavazatot adtak le a választás során, ebből 23 volt az érvényes. A felügyelőbizottság tagjai lettek: Sárközy Jenő dr. előnk, Biró Ádám, Marton Sándor, Szabó Jenő, Tiringer Ferenc és Vincze Mihály. Hivatalból tagok a kir. tanfelügyelőség és iparhatóság egy-egy képviselője, az Ipartestület két képviselője, a tanfelület részéről kiküldött tanító és az iskola igazgatója.

— **Kórházi alorvosi kinevezések.** Fáy István főispán a két kórházi alorvosi állásra a jelentkező négy pályázó közül Kiss Ferenc dr.-t és Szűcs Ferenc dr.-t nevezte ki.

— **„De szerettem volna hozzászólni...”** A városi közgyűlés tárgysorozattán szerepelt a Vadászárság kérelme egy bérlet megkötésbiztatás tárgyában. Amikor a kérdés letárgyalására került volna a sor, a főispán bejelentette, hogy nem tárgyalható, mert csak a kisgyűlés elé tartozik. Bodács Gyula dr., aki ekkor már szólásra jelentkezett, csaldóttan jelentette ki: „Pedig de szerettem volna hozzászólni. Na, nem baj, majd a költségvetés tárgyalása során...”

— **Athelyezés.** A m. kir. pénzügyminisztérium Körös Lajos m. kir. pénzügyi tanácsost, a kecskeméti m. kir. pénzügyigazgatóság ki-rendeltségét saját kérelmére és jelen minőségében a szombathelyi m. kir. adóhivatalhoz helyezte át.

— **Keeskemét megfelelő kárpótlást kap a tiszaí vasút állomása esetén.** A közgyűlés elé terjesztelte a polgármester, hogy az állam megváltani készül a budapesti-tiszaí helyérdekű vasutat. Bodács Gyula dr. szűkséget tartotta, hogy a város megfelelő ellenértéket kapjon sokezer pengő értékű részvénye után. Harkay Béla főjegyző bejelentette, hogy a város a mintegy 40 ezer korona értékű részvényekért megfelelő ellenértéket fog kapni.

— Lapunk legközelebbi száma az ünnep miatt f. hó 30-án, esztörtökön délután jelenik meg a rendes időben.

— Az Országos Ügyvédszövetség keskeméti osztagja június 29-én, szerdán délelőtt háromnegyed 11 órakor tartja a kir. törvényszék I. em. 43. sz. termében évi rendes ülésgyűlést.

— Az arany a legmegfelelőbb értékű. A th. bizottság közgyűlése tárgyalta egyik társ-törvényhatóság átiratát az adósság-tökeösszegének csökkentése és az arany helyett más értékűmő bevezetése tárgyában. Az első felszólaló Hajdú József volt, aki hangsúlyozta, hogy az arany helyett nincs megfelelőbb értékűmő és ez az indítvány csak annak tulajdonítható, hogy az emberek, ha bajban vannak, még kuruzslóhoz is fordulnak. Egyetlen megoldás az, hogy emelni kell az aranyfedezetet a fizetési eszközök szaporításával. Kóncz Mihály dr. kifogásolta, hogy az ország 400 millió bankjegyforgalmából nincs benn az országban 100 millió. A közgyűlés a felszólalások értelmében határozott.

— A realgimnázium cserkészcsapatának üdvözlöte. A mai postával érkezett levelezőlapon Gaál Tibor testnevelési tanár, cserkészparancsnok a ref. realgimnázium 121. számú cserkészcsapat üdvözlőlevelét küldi Soltról a Keskeméti Lapok olvasótáborának.

— Közgyűlési vita egy tárgyalatlan átirat kapcsán. A városi közgyűlés tegnapi tárgyszorában szerepelt Somogy vármegye átirata az összerférhetetlenségi törvény megalkotása tárgyában. E körül a kérdés körül hosszabb vita fejlődött ki. Bár a törvényjavaslatot a képviselőház már letárgyalta, így az átirat tulajdonképpen tárgyalatlannak tekinthető. Kóncz Mihály dr. szerint kvalifikálni kell a képviselői összerférhetetlenséget. A képviselőség lassan pálya lesz, amelyhez érteni kell. Ne érdekszemély legyen és a képviselőség mint Amerikában, egy bizottság előtt bizonyítani kelljen rátermettségüket. Bodács Gyula dr. mint demokratikus ténny tiltakozott a képviselői kvalifikáció ellen. Végül is a közgyűlés elfogadta az átiratot.

— Szerdán megismétlik az izr. elenisták evzáró ünnepét. Az izr. elemi iskolai tanulók f. hó 29-én, szerdán délután 5 órakor köz-kívánatra teljes műsorral megismétlik tanév-záró ünnepüket a Kereskedői Kaszinó dísztermében. Külön meghívott nem beszélhetnek ki, hanem ezután hívják meg a tantestületet és más érdeklődőket. Belépődíj nincs, kötelező műsormegváltás személynként 1 pengő, diákoknak és a gyermekek kísérő háztartási alkalmazottaknak 50 fillér. Tegnapi beszámolóknál tévedésből kimaradt Székely Gyurka neve, aki egyik legjobb szereplője volt az ünnepnek.

* Jó hírsínyait csak a Héjas-barisnyaház-ból. 1533

— A koersiről leszállás közben eltörte a lábát. Különös szerencsétlenség érte Gere József 42 éves belysönyri földbírtokos. Tegnap késő éjszaka a tanya udvarára beálló koersiről ketyerő szerencsétlenül lépett le, hogy jobb lába eltört. Geret a belysörházban ápolják.

Épilepsziás rohamra közben bezárta a fejét. Abonyi Ferenc 21 éves majsajakabszállási napszámos tegnap épilepsziás rohamra fogta el. A fiatal legény olyan szerencsétlenül esett össze, hogy bezárta a fejét. Azonnal beszéltették a kórházba, ahol operációt hajtottak rajta végre. Állapota rendkívül súlyos.

— Közönetnyilvánítás. Dus Lajosné a Kátoma József cserkészcsapat zenekari alapja javára 2 pengőt volt szíves adományozni. Az adományozónak ezúton mond hálás köszönetet a zenekar vezetőjéhez.

— Embekéztető. A KIE eszenes-napja f. hó 29-én, szerdán, Péter Pál-napján lesz a kistáji erdőben a közölt tárgyszorozat szerint. Indulás a nagyvállomásról pontban fél 10 órakor.

— Hírméréslet. A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +23.6°C, minimuma +11.4°C, reggel 7 órakor derült, napos, meleg idő. 12hó +17.6°C.

— Az áramszolgáltatás szünetelése. A nagy-feszültségű hálózatot végző munkálatok miatt f. hó 29-én, szerdán az áramszolgáltatás szünetelni fog reggel 5 órától 7 óráig a III., IV. és V. kerületben. Városi villamosmű.

Sport

Schlosser Imre vezeti Keskemétre a szerdai proficsapatot

A KTE holnap, Péter Pál-napján a IX. ker. FC-t, az új professzionista futballcsapatot látja vendégül barátságos futballmérkőzésre.

A kiváló erőkből álló új fővárosi futball-egyesület a következő összeállításban lép pályára: Csikós (EMTK). — Geller (Turul). Réder (Pécs-Baranya) — Zsebeházy (Turul). Szakács III. (Turul). Csung (RUAC) — Bakos (Turul). Keeskő (Hungária). Sängner (Turul). Tizslinger (SZAK). Doktor (SZAK).

A vendégcsapat, amely holnap délelőtt 11 órakor a személyvonattal érkezik Keskemétre, minden idők legnagyobb magyar futballistája, a rekordervolagotolt Schlosser Imre vezeti. A mérkőzés fél 6 órakor kezdődik a KAC sporttelepén.

Szerdán indul meg a küzdelem a Keskeméti Lapok serlegéért

A Keskeméti Lapok díszes ezüstszerlegéért, immár negyedik évben, szerdán, Péter Pál-napján indul meg a küzdelem az ifjúsági csapatok között. A startnál a párosítás a következő: KAC Hajrá—KAC új. (KTE-pálya fel 6). KTE Törökös—KTE új. (KAC-pálya 4 óra). Schiffer-gyár—Vasgyár (KAC-pálya 2 óra). A mérkőzéseket Korányi, Rozsnyai és Turjánzsi bírók vezetik le. A csapatok között a revansmérkőzés július 3-án lesz.

Nagyszabású sportverseny Keskeméti és Nagykörsői között

Régen látott és bizonyára szívesen fogadott, hatalmas arányú sportnap lesz július 17-én a KAC székeli sporttelepen. A KAC, mely erősen készül a Kiskun-kupára, a sport minden ágában veszi fel a küzdelmet a Nagykörsői MOVE sportolival. Lesz futball, atlétika, kerékpár, birkózás, tenisz, céllövészet, asztali tenisz és box. A ritka érdekes sportnap ismertetésére meg várhatunk.

— Autókлуб alakulása. A Középmagyarországi Autó- és Motorklub alakuló közgyűlése június hó 30-án, esztörtökön este 9 órakor tartja a Gaál-téle étterem külön helyiségében. Minden érdeklődőt szívesen lát a szervezőbizottság.

— A KAC H. vasárnap Orkenyben játszott és 7:2 (4:1) arányban stílusos játék után győzött.

— A Schiffer-gyár intőzője felhívja a következő játékosokat, hogy szerdán d. u. fél 2 órakor a KAC-pályán pontosan jelenjenek meg: Bódogh. Bata. Dudás. Molnár. Kalocsay. Tóth L. Sutus. Szelei. TóthH. Bajtai. Cseh. Zelenák.

A hőmezővásárhelyi népművészeti majjalakiallítás az Iparos Orlóban naponta délelőtt 9-10-ig és délután 2-6-ig díjtalanul tekinthető meg július hó 5-ig.

* Kútygürű és téglá kapható Rosenbaum cégnél. 819b

— Hiányos a kövezet a tejjácson és a zöldségpiacra. A tejjácson és zöldségpiacra árusító termelők részéről általában a panasz, hogy minél a két piacon erősen romlásnak indult a kövezet. A Uglák több helyen hiányoznak és a helyükön fátónozó új a téglák fokozatos eltávolítása folytan napról-napra növekszik, úgy hogy a hiányos kövezet már eddig is több sérülésnek lett okozója. Felhívjuk erre a körülményre az illetékes városi ügyosztály figyelmét.

* Állatorvosi rendelő. Szabó Mihály állatorvos, Vak Bottlyán-utca 5. szám. 1558

— Kirándulás. A törvényszéki joggyakorló órák résztvevői, a tisztviselők és a postahivatal alkalmazottai szerdán, Péter Pál-napján kirándulást rendeznek a bucazi vasút mellett elterülő Fehér-tóhoz. Résztvételi díj 120 pengő, melyben utiköltség, a pörkölt és zenedij is benne van. A kirándulás keretében futballmérkőzés lesz a törvényszék és posta között.

Felolvas szerkesztő: Szabó Ambrus dr. Laptulajdonos és kiadó: az Első Keskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság

310 mázsa gyümölcs, 28 mázsa zöldbab, 20 mázsa uborka, 16 kocsis gabona a piacon

A mai hetipiac forgalma és árai

A zöldségpiacra 25 mázsa kalarabét, 4 mázsa retek, 22 mázsa salátát, 28 mázsa zöldbabot, 22 mázsa zölborsót, 12.000 zöldpaprikát, 20 mázsa uborkát és 21 mázsa félélek-tököt hoztak fel. Árak: zöldborsó 9—12, zöldbab 12—16, uborka 30—35 fillér kilónként, kalarabé 3—4, retek 2—4, gyökér 2—5, sárgarépa 3—5 fillér eszomója, saláta feje fél—kelet, zöldpaprika darabja 2—8 fillér.

A gyümölcspiacra 310 mázsa cseresznye és meggyet hoztak fel. A felhozott 15 mázsa barack elkelt. Árak: cseresznye nagy 30—65, apró 12—30, meggy 40—55, apró 10—15, barack 45—60, ribizke 30—35 fillér kilónként.

A baromfi-piac árai: csirke 120—350, tyúk 3—450, kacsza 2—4, lúd 4—650 pengő párja, kóvér lúd 110—125, kacsza 110—130, hal 40—200 fillér kilónként, tojás darabja 6—7 fillér.

A tejpiac árai: tej 10—14, tejföl 100—140 fillér literenként, tehénúró 40—50, juhsajt 110—130, vaj 200—280 fillér kilónként.

Az itéspiac árai: tarhonya 32—35, libbenes 28—30, bab 25—35, mák 50—60, kása 24—26, szilvaíz 90—100 fillér literenként.

A gabonapiacra 16 kocsis gabonát, 50 kocsis tüzifát és 4 kocsis burgonyát hoztak fel. Mind elkelt. Árak: tisztabúza 15 róz 10—10.50, rpa 15—15.50, tengeri 17—17.50, burgonya 15—20, tüzifa 2.50—3.00 pengő mázsánként.

Az állatpiacra felhajtottak 23 borjút, 22 birkót, 2 bányát, 28 kóvér és 30 sovány sertést. Elkelt 14 borjú, 9 birka, 28 kóvér sertés és 120 sovány sertés. Árak: borjú 37—48, birka 40—45, kóvér sertés 85—118 fillér kilónként átlag-súlyban. Sovány sertés párja: választási 7—11, 5 hónapos 16—23, 6 hónapos 30—36, 9 hónapos 42—49, egy éves 55—60 pengő.

A takarmánypiacra 60 kocsis széna, 30 kocsis szalma állt be. Mind elkelt. Árak: széna 3—6, szalma 2—3 pengő mázsánként.

Kiadó földek. Talfaja 84. sz. és Urrét 133. sz. 27 holdas tanácsbírtokok I. évi szeptember hó 29-én haszonbérbe kiadók. Dr. Szabó Gyözö-né, V. Rákóczi-város 31. sz. 1325

4 szobás parkettes komfortos lakás fürdőszobával és egyéb melékkelhelyiségekkel, mérsékelt bér mellett Rákóczi-ut 17—19. szám alatt városi bérházban augusztus 1-re kiadó. Ertekezni lehet ugyanott földszint 6. szám alatt délelőtt 10—12 óra között. 1582

Kiadó augusztus 1-re két utcai szoba, irodánál alkalmas. Nagykörsői-utca 42. 1606

Külfeljárati belföldi szoba központon július 1-re kiadó. Cím a kiadóhivatalban. 1599

Kiadó üzlethelyiség. Nagykörsőn, a piactéren, a volt Horváth, jelenleg Torday-házban — a még most Kalmar Lajos által használt — üzlethelyiség, melyben 50 és 60 állandóan tüzser. és eszemézővel van, megfelelő raktárhelyiségekkel, pincével együtt. 1932. évi nyárbérét h. 1. napjától bérbeadó. Feltételek megvitatathók ugyanott Székely Béla dr. ügyvéd irodájában. 1617

Azonnal elfoglalható kettőszobás nagy udvari lakás és butorított szoba. Olcsó bér aratásra eladó. III., Fráter-utca 17. 1623

A szegedi múút mellett, a városról 13 kilométerre 60 kat. hold mindent megterő számbó, megfelelő és jókarban levő épületekkel, esetleg két részletben is eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Ertekezni lehet Szabó Pál dr. ügyvéd Belső Széchenyi-utca 9. szám alatti irodájában. Telefon 430. 1619

Kiadó irodának, garzonlakásnak igen alkalmas tágas szoba előszobával augusztus hó 1-re Bemizky Ferenc-utca 10. szám alatt. 1618

Használt, de jó zongorát vennék. Cím a kiadóhivatalban. 394

Női szabósághoz tanulóleányt felvesz Kovács Mária, Sétátér-utca 6. 393